

# 秋假 看起来 幸福 实则不轻松

陈果

暑假、寒假大家都过过，秋假呢？11月18日-24日，是建德四所普高统一放假的时候。秋假第一天，今年刚上高一的小明已经被4个人问及你怎么不上课？一周的时间里，他已经和12个人解释了他在放秋假。所有人听完他的解释都会流露出羡慕的眼神，然后加一句：你们现在真幸福，还有秋假。而父辈的人说起秋假也是另有一番感情。

## 高中秋假引起了一代人对秋假的回忆

孩子放秋假，对于建德人来说也是一件新鲜事。建德市普高是去年开始有“秋假”一说的。而父辈的人提到了“秋假”，都怀揣一份特殊的感情，思绪带他们回到了他们小时候。

李妈妈说，她小时候上学时，每年都是要放秋假的。记忆中的秋假是在紧张繁忙和喜悦中度过的。那时的秋假少则3周，多则1个月，假期中孩子们都要帮着大人们秋收、秋种，虽然忙碌辛苦，但磨练了孩子们从小吃苦耐劳的意志，懂得了父辈们生活的艰辛，明白了一粥一饭来之不易。整个秋假都是在忙忙碌碌中度过的，等地里的活忙的差不多了，学校就要开学了。

吴叔叔说，在他的记忆中，秋假里收获地瓜是最忙、最累的。到了深秋，地瓜成熟了，他们就被派上了场，他们的任务是割地瓜蔓，一眼望不到边的地摊沟，瓜蔓东扯西联连成一



片，非常难割。不一会便汗流浹背，割完瓜蔓，大人们就开始刨地瓜了，撇头下去，泥土松动，就见地瓜翻滚出来。秋假中最快乐的是收枣，白鹜过后，小枣到了成熟期，脆生生的红枣挂在枝头，他们有的挥舞着长长的竹杆，使劲地抽打着枣树的枝条儿，有的爬到枣树上，像猴子一样用力摇晃着树干，成熟的红枣便噼里啪啦地落到地上，大人小孩带着箩筐，在树下不停地捡拾，边吃边捡，笑声总是不断。

## 秋假听起来很美 其实就是换个地方写作业

小明是高一新生，对于这个秋假，他是抱着些许美好想象的。暑假和寒假是旅游出行高峰期，住宿门票很少打折不说，所到之处基本都是人爆满，想找到很多旅游的乐趣真的是有点难。这不，刚上高一的小明提前就和小伙伴们商量上了，来个出游小计划，而他咨询了几家旅行社，发现秋假时期出游出奇的便

宜。秋假如期而至，小明和小伙伴却再也提不起出行的兴致了。小明说：所谓的秋假，就是换个地方写作业。平均下来每天都要做三四张试卷。

高二文文说：我的秋假是不完整的，规定一周的秋假，我们只休息了4天就提前返校了。不过对我们来说真的是换了个地方做作业，没差别。

笔者走访中发现，8成家长觉得没有必要放秋假。他们说，回家也是做作业，想要好好休息或是出去旅游都不现实，作业都来不及做。而且孩子在家，中午还要赶回去给他们准备中饭。也有的家长说，他们小时候就没有秋假，这个多出来的假期容易让自控能力差的孩子分心，学校里刚养成的好习惯又松懈了，秋假过后又要重新适应学校生活。

看起来，秋假毕竟是一个新生事物，建德老百姓接触时间也不长，也仅限于普高，如何让孩子过一个张弛有度的秋假，还值得多方探讨。

## 建德市举行太极拳协会第四届会员代表大会 让更多人一起爱上太极

11月23日，建德市太极拳协会第四届会员代表大会在新三中会议室隆重举行，全市三十八个辅导站的一百多名代表济一堂，共商协会大事。

会议听取和审议了上一届常务理事会的工作报告。代表们对理事会五年来的工作表示高度肯定。五年来，协会举行了25次培训活动、13次对外交流活动、13次与旅游结合的活动，到中小学、幼儿园开展“太极拳进校园”活动，为全市10多个乡村开展“十二功法”送教活动，到莲花镇戴家村进行24式太极拳教学辅导和组织500人的大型展演活动，丰富多彩的活动提升了会员生活品质，弘

扬了太极文化，产生了良好的社会影响，为建德市精神文明建设增添了光彩。

浙江省武术协会副会长、杭州市武术常务副会长兼秘书长严国兴老师莅临大会，为建德严氏武道研究分院授牌，并被聘为建德市太极拳协会名誉顾问。

刘杭生副会长代表新一届常务理事会谈了太极拳协会新的工作思路。他指出，最近国家颁布了《健康中国2030规划纲要》、《中国武术发展2016-2020年规划》，乘借和煦的东风，相信在新一届理事会强有力的领导下，在省、市武术协会指导下，建德市太极拳协会的明媚春光就在眼前。 郑鸿根/文 翁化彦/图

## 文艺助力美丽乡村

11月23日，市文联组织市作协和市音协文艺志愿小分队赴寿昌乌石村，开展“文艺助力美丽乡村”主题文艺志愿主题服务活动，以文艺形式宣传党的十八届六中全会精神，受到广大群众的欢迎。

当日下午，在乌石村会议室，来自市文联文艺志愿者服务小分队的志愿者们为村民献上了一场精彩纷呈的文艺演出。古琴演奏《忆故友》、独唱《月亮岛》、《一路有你》、《甜蜜蜜》、小提琴演奏《天路》、箫演奏《梅花三弄》、讲笑话《甜豆浆和咸豆浆》等一个个喜闻乐见的节目，让村民们在欢声笑语中度过了一个难忘的下午，激发了村民们在党的十八届六中全会精神指引下建设“美丽乡村”的火热激情。

随后，书画家们挥毫泼墨创作出《勤政为民》、《清风徐来》等一幅幅反映党的十八届六中全会精神的书画作品，并赠送给乌石村委和村民。

文艺志愿服务活动是文艺工作者参与社会实践、服务人民群众、奉献艺术才华的重要举措。近年来，市文联利用自身优势，经常性组织文艺志愿者开展送文艺下乡，积极参与到美丽乡村建设中，与农村文化礼堂结对，不仅丰富美丽乡村的文化内涵，增加了文化韵味，更重要的是能让进入文化礼堂的村民感受书画艺术魅力。

## 大家一起来 监管 现场抽检食品安全

近日，市食安办、市市场监管局牵头组织“你点我检进家庭”现场抽检活动。抽样人员为市场监管局4人、食品安全监督协会会员、两代表一委员，现场有记者跟拍，对全市16个乡村街道的商家进行抽样检测。

11月24日，一行人来到大同、李家的农贸市场，由会员家庭代表指定米油、蔬菜等，进行现场抽样和快速检测工作。从快速检测结果看，当天抽检的蔬菜显示全部合格。以

前都是从电视上看他们做检测，今天通过这个活动，直接参与到他们食品安全检测和监管执法的过程中，感觉以后买东西放心多了。其中一名消费者家庭说。

据悉，抽样时间为11月24日至12月5日，对定量检测和现场快检不合格产品定量检测复核后的不合格品种，将由相关市场监管所进行后续处理。

谢小凤

房顺利